

老物件唤醒消失的老街味道

开栏的话

国家历史文化名城是衡量城市文化软实力的重要标尺,是集中体现地域历史文化底蕴、展示城市精神的最好城市名片。

今年,我市全面启动申报国家历史文化名城,挖掘和传承我市文化遗产所蕴含的历史文化价值和时代精神,为“道德名城、魅力周口”城市高质量发展提供重要支撑。即日起,本报特开辟“创建历史文化名城 我们在行动”栏目,全面展示我市丰富的历史文化遗产、人文魅力、文化软实力,坚定文化自信自强,丰富全社会人文滋养,切实增强人民群众的自豪感、幸福感、获得感。



国槐街提质改造韵味十足



老物件唤醒儿时记忆



记忆中老街味道

□记者 李瑞才 文/图

每一个城市都有自己的老街,是这座城市历史的缩影、文化的沉淀。但随着时代的发展和变迁,很多老街道、老门牌和老物件,那些有着一代代人气息的时代记忆,在历史的发展中一点点的遗失。有人说,地还是那块地,街还是那条街,只是已经物是人非了,曾经熟悉的样子已不复存在,曾经熟悉的物件也逐渐消失……近日,记者在街头走访中发现,川汇区乘借文明城市创建和我市申报历史文化名城之东风,对辖区内的国槐街等老街道、老门牌进行复原改

造,唤醒了消失的城市印记。

“都说爱上一座城,是因为这里有一条曾经走过的街道,有小时候的温暖故事和儿时记忆……”许多慕名前来“打卡”留念的市民表示,看到现在的环境变得干净整洁、古色古香,大家的心情变得越来越舒畅,没事带上孩子出来转转,给他们讲讲这些老物件、回忆回忆乡愁乡韵,感觉很有意义。

“这样的装扮,不仅美化了环境,又延续了记忆,这条街现在可以说是既有‘面子’又有‘里子’,烟火味十足。”市民于书敏说。

背街小巷是老周口的记忆,国槐街是一条有年代感的背街小巷,经过文明城市创建的持续洗礼,乘着申报历史文化名城之东风,它被赋予了新的生机。②16



村党支部书记苑付成

用实际行动引领新风尚

□记者 牛思光

“自筹资金改善村公共文化设施、改善村内道路、组织送温暖慰问活动……”,这些都是李埠口街道办事处郭河行政村党支部书记苑付成办为村里办的实事,用实际行动践行了一名党支部书记的责任与担当。

郭河行政村是李埠口街道办事处东南部最偏远的行政村,自然条件较差,为了改变村民的精神风貌和文明程度,苑付成带领该村连续在全村评选好儿子、好媳妇、好丈夫、好公公、好婆婆及在外创业好青年活动,取得良好效果。道德文明评选活动开展以来,该村评出好

儿子4人,好媳妇26人,好丈夫2人,好公公2人,好婆婆3人,在外创业好青年10人。

为改善村里公共文化设施,苑付成个人贷款15万元,为村里修路。他自筹资金建了新的村办公室,建立了党员活动中心、电教室、图书室、文化室和调解室等公共设施以及两个集休闲、娱乐、健身于一体的文化广场。为改善村内道路,苑付成又自筹资金,为

村里修建了4.5公里的水泥路,让群众彻底告别了雨天无法出门的情况,实现了全村人走上干净致富路的梦想。

苑付成认真学习落实党在农村的各项路线方针政策,注重抓好创建文明城市创建、为民办实事等重点工作,尽心尽职尽责。在苑付成的带领下,郭河村已形成尊老爱幼、家庭和睦、邻里团结、互帮互助、遵纪守法的新风尚。②16



隔离点“孕妈妈”享受专家会诊

□记者 张志新

本报讯 11月11日下午,项城市卫健委副主任李晓芳突然接到从外地返项主动隔离的“孕妈妈”张女士的咨询电话。

张女士说她从外地一家医院保胎返项后,由于舟车劳顿加上情绪影响,导致身体出现异常。李晓芳当即向项城市卫健委党组汇报情况并迅速发出指令,由项城市妇幼保健院组织专家进行会诊。

接到指令后,项城市妇幼保健院院长蒋丽、业务副院长张瑞兰等专家立即换上隔离服赶往隔离点。见到“孕妈妈”张女士后,几位专家结合张女士病历和身体反应状况进行会诊,并从专业的角度解除了张女士在心理方面的各种疑惑。

张女士感激地说:“隔离不隔离,咱们市里的专家来到隔离点为我进行会诊,让我有说不出的感动,希望疫情早日过去。”

警犬帮老人找回“丢失”3万元现金



现金找回后,老人要求合影留念

□记者 任富强 文/图

本报讯 11月14日上午,西华县奉母镇一位老人向西华县公安局报警称,“自己辛苦积攒的几万元现金不见了”,请求公安机关处警处理。接到指令后,县公安局刑侦大队民警立即带警犬赶赴现场,通过物证搜索,为失主找回“丢失”的3万元现金。

当日上午,接到警情后,该县刑侦大队民警李鹏程迅速带警犬“豆豆”赶往奉母镇沟刘村。

老人见到民警后,想起近一年的收入不翼而飞,着急得哭红了眼。李鹏程迅速把警犬“豆豆”调整到工作状态,对老人可能放钱的地方进行仔细搜索,约5分钟后,警犬“豆豆”对着老人的床头柜示警。李鹏程随后打开柜子看到,里面有一个黄色的盒子,打开盒子终于找到了“丢失”的3万元现金。

李鹏程表示,群众利益无小事,此次案件警犬“豆豆”功不可没。近年来,西华县公安局遵循上级部门对新时代警犬驯养要求,认真贯彻落实“以战促训、训用结合”的理念,在重大活动安保、巡逻防控、现场勘查等警务活动中发挥了不可替代的作用,此次处警是警犬“豆豆”立的又一新功。②16